

关于华教救亡运动 之“9·26”

国会呈函抗议行动

问答录

马来西亚华校董事联合会总会（董总）编印

2012年9月15日

目录

前言	3
问答录（十道问题）	4-13
附录两篇	14-16

前言

鉴于长期以来我国华教所面的一系列问题，不仅没有获得解决，反而近年来更加变本加厉地出现更多的新难题，因此董总于今年初发起“华教救亡运动”，并在半年前主办“3·25”抗议大会，旨在唤醒广大民众和激励忧患意识以拯救华教。2012年3月25日于加影董教总教育中心举行的大会，获得超过万人群众的热烈响应与全力支持，并群情激昂地通过了四大决议，包括敦促政府尽速解决华小师资严重短缺问题、检讨教育法令、实施多元化教育政策等。

为了争取改善及解决华教面临的一箩箩课题，董总召集全国性华团聚首共商，以向首相拿督斯里纳吉反映华教当前所面对的难题及要求给予解决。7华团包括董总、教总、华总、校友联总、七大乡团、马来亚南大校友会及马来西亚留台联总，于2012年8月8日拟定、认可及签署了《7华团教育备忘录》。由于上书首相时要求会面不果，于是董总唯有将该《备忘录》送往首相署。

基于国会将在今年9月24日召开会议，董总决定发起“华教救亡运动之‘9·26’国会呈函抗议行动”，铁定在9月26日（星期三）上午11时正到国会向首相提呈华教诉求。董总要求首相正视和解决华教当前所面对的难题，并期待全体国会议员给予支援。

这本小册子的出版，旨在让民众了解董总发动“华教救亡运动之‘9·26’国会呈函抗议行动”的意义和初衷，并认识到当前华教所面对的难题与挑战，以及董总坚持不懈和锲而不舍的奋斗信念，进而声援与支持董总为捍卫华教而展开的正义行动！

我们谨此呼吁所有关心及热爱华教的民众，踊跃参加深具意义的“9·26”抗议行动，不屈不挠地维护及捍卫华教！



董总为什么要发动华教救亡运动之 “9·26”国会呈函抗议行动？

我国华教长期以来面对悬而未决的问题一箩筐，近年来更变本加厉出现诸多新难题。鉴于事态严重，董总于今年主办“华教救亡运动”之万人“3·25抗议大会”，并通过决议，要求政府尽速解决师资严重短缺问题、检讨教育法令、实施多元化教育政策。接着在申办华文独中问题上，也举办“5·20”、“7·29”和平请愿大集会。在华小董事注册方面，董总也多次揭发和声讨董事会遭篡夺的非法事件。8月8日，董总参与提出《七华团教育备忘录》呈交首相，惟至今未有要领。鉴于此，董总惟有进而发动“9·26”国会呈函抗议行动。



“9·26”到国会向首相呈交的函件，其主要内容有哪些？

据董总证实，“9·26”到国会向首相呈交的函件其主要内容为：**敦促首相拿督斯里纳吉督促政府公平合理对待华教的建设与发展，实施多元化教育政策。**同时也要求首相正视和解决华教当前所面对的难题，诸如——

1. 尽速解决华小师资严重短缺及不具华文资格教师仍被派到华小的问题；
2. 俯顺民意，批准华社长久以来所期待的增建华文独立中学及承认统考文凭；
3. 维护华小董事会主权，尽速确立和解决董事注册的正常机制；
4. 解决华小的发展拨款微薄，校地及建校艰难等问题。



长久以来华教面对严重问题的根源是什么？

长久以来华教面对严重问题的根源在于教育部延续推行殖民地时期的单元化政策，不愿作出根本改变。单元化政策的执行官员不仅不能公平合理地对待，而且是歧视并打击其他民族母语教育、中学教育以及多元高等学府的生存与发展。明乎此，就不难理解以下事实：长期以来华小的师资严重短缺、官方发展拨款微薄、建校及维修校舍等一再面对难题；华文独中不被归入教育主流之一，无法增建，董事部主权被蓄意蚕食和侵犯；独立大学的建立既已被否决于前，而今多元高等学府的设立与发展又面对波波折折，阻碍重重。然而，人们欣慰地看到，正是因为有华社的全力支撑以及各民族开明进步力量的声援，华文教育才能够在抗拒单元化政策的压迫下继续生存和发展以至欣欣向荣，成为我国教育百花园中的一处胜景。



为什么会有人反对华教救亡运动之“9·26”国会呈函抗议行动？

反对华教救亡运动之“9·26”国会呈函抗议行动的人，大都具有党派色彩（特别是马华上层），他们都有一种共同的迷思，认为拿督魏家祥博士是一个“没有实权的副教育部长，无能为力”，甚至说，“即使换了别人，也是一样”。其实，这只能是赶不上当前转型变革时代的“不思进取”和“自我矮化”的落伍思维和藉口。**马华领袖假如不愿脱离广大中下层党员以至华社，就应该抓紧契机，真诚配合华社争取民族教育权益的正义大潮流，才有出路；**反之，假如他们一味要以党派的狭隘私利，捆绑广大中下层党员手脚，自绝于华社教育大业，例如鼓噪和反对这次即将举行的华教救亡运动之“9·26”国会呈函抗议行动，那只能是搬起石头砸自己的脚，对马华党本身也会造成伤害。



拿督魏家祥博士是联系华教事务的教育部副部长，为什么董总的华教诉求却要直接呈交首相？

拿督魏家祥博士虽是联系和处理华教事务的教育部副部长，但在对待和处理华教重大问题上，他总是漠视华教所面对的困境，从来不能急华教之所急，形同放弃了本身的职责。例如，虽然受到正副首相的重视，魏副部长曾被内阁委任为“华小师资短缺特别委员会主席”，可是，他所主持的圆桌会议，却尽在枝节方面兜转，无法解决问题。类似的例子不胜枚举，让人不敢恭维。不难理解，董总有鉴于首相毕竟是政府最高领导，因此越过魏副部长而直接向首相提呈华教诉求，自是合乎常理。



为什么拿督魏家祥在处理华教多年来面对的难题上，令华社大失所望？

资料显示，拿督魏家祥博士出任教育部副部长以来，董总一直与他互动交流，期待他恪尽职守，积极处理及解决华教多年来所面对的问题。可是，**在多项事关华教重大课题上，诸如华小师资短缺、申办独中、董事部主权等，魏副部长不但没有诚意进行磋商及寻求可行性解决方案，反而为单元化政策以及错误的措施进行辩护和掩盖，经常“言而无信”，有失副部长的身份。**所有这些，理所当然地要面对广大华社人士及董总的不满与抗争，但身为副部长的拿督魏家祥博士并不表示歉意或省思，反而企图把华教课题政党政治化，胡乱指责董总有如反对党等等，蓄意打压华教组织和华教工作者，实在令华社对他大失所望。



关丹独中的申办批文“货不对办”， 华社可以接受“先建校再厘清批文” 吗？

关丹申请复办独中20多年的迢迢路，人们终于希望在2012年7月教育部的正式批文上看到曙光，然而，教育部的批文并没有明确关丹中华中学的独中性质，即“以华文作为教学媒介语，以独中统考为主”，而是“货不对办”，这自然引发华社不安，有悖华社意愿。面对教育部批文的问题，关丹复办独中工委则陷于“先建校再厘清批文”的委曲求全和一厢情愿的境地。众所周知，十年树木，百年树人，民族教育是百年大计，是华社生存命脉文化香火的延续保障，工委诸公执意先建校，满腔热情诚然可嘉，可是，独中之名不正，董事部主权付之阙如，如何能够厘清批文以兴建华社心目中的独中呢？说到底，华社各方对于批文的认识并无分歧，均认为批文确有问题。既然在申办独中道路上大家能够齐心协力，工委诸公应该认清单靠一己之力，任你怎么委屈也难以求全，有需回到华社大家庭来。只有华社各方精诚团结，合力同心，促使教育部早日厘清或修改批文，明确关丹中华独中的性质与地位，才是当务之急！



为什么说捍卫华校董事部的主权是维护华校的最后防线，任何否定或劫夺华校董事部主权及权利的不法行径，都是对华教的致命伤害？

在当局制订的种种明规暗法的钳制下，如今只剩下华小的董事部主权得以维持华校的特征。要是没有了这项主权，就像过去接受改制的国民型中学和教会学校一样，身不由己，学校主权和一切行政都听命于教育部，而学校董事部形同虚设，充其量只不过在于替学校筹款，变成了名副其实的“提款机”。另一方面，目前学校食堂和贩卖部是官僚朋党处心积虑企图加以抢夺的一块肥肉，因此华小董事部就变成他们的眼中钉。**有需指出，严重的事态是，一旦华校的董事部主权丧失，华校特征也就会跟着丧失，华社必然失去了内部的凝聚力量，最终只能沦为心怀不轨的政客集团肆意打击和分化的对象。**



据最近官方公布的《教育发展大蓝图》初步报告，其中没有把独中纳入国家教育源流，而华小母语教育也不在重视之列，请问华教今后发展前途是否平坦？

最近官方公布今后十多年间将实施的《教育发展大蓝图》，其初步报告指出，华文独中不会被纳入国家教育主流，据说“因为华文独中不是按照国家教育政策办学”。教育部长慕尤丁在回答提问时毫不含糊地说：“若未来有关领导（指董总）愿意根据国家课程纲要调整统考课程内容，就像改制中学或是私立学校（应指国际学校）那样，这些（独中）才有可能被列入报告书（国家教育源流）”。另一方面，报告书又强调“必须强化所有学生的马来文及英文”，对此，人们不禁要问，华小的母语教育和华语华文的教学和行政用语又该置于何种地位呢？显然，该蓝图报告并没有真正体现公平对待多元源流母语教育的精神。**从独中和华小母语教育的未来处境看来，今后遭受来自单元化教育政策的压力绝不会减轻，这应引起爱护民族母语教育各方面力量的加倍警觉！**



华教救亡运动之“9·26”国会呈函
抗议行动及签名运动都是和平行动，
最近有人却散布所谓“冥纸毒咒信”
而把董总牵扯其中，何故？

董总作为一个合法的民间社团组织，肩负着延续民族文化、母语教育薪火的重任，堂堂正正地为民族教育的合法权利请命，据理抗争，立场鲜明。为民族教育的发展，求同存异，团结各界，尽心尽力，董总坚持超越政党但不超越政治的原则方针，并无涉及任何党派之争，更反对非法的人身攻击手段诸如“冥纸毒咒信”等恶行。因此，董总严正声明与所谓“冥纸毒咒信”事件毫无关系。**董总坚持的斗争是依据合情、合理及合法的原则。董总号召和发动这次华教救亡运动之“9·26”国会呈函抗议行动及签名运动，都是一路来和平合法行动的继续。**任何人都没有权力，也不应该把董总为华教而奋斗的正义行动加以政党政治化或把董总牵扯到非法恶行中。社会大众的眼睛是雪亮的，清者自清，不言而喻！

附录一

和衷共济 维护华教

2012/09/12 南洋商报 / 社论

几经努力，关丹及全国华社期盼的关丹独中终于获得教育部批准兴建，孰知一纸批文却掀起千重浪，华社为此事争议不休，正走上分裂边缘。

董总坚持政府必须详细列明独中、统考、教学媒介语为文华华语及董事会主权，让关丹独中正名；关丹复办独中工委会却主张一方面厘清批文，一方面把关丹独中办起来。两者立场相左，虽然没有恶言相向，但双方显然不易达致共识。

董总与关丹复办独中工委会争议方酣，华社又出现杂音，众口各说各话，支持与反对之间，明显有政党与政治人物在搅局。

我国教育部这回在全国华社极力争取之下，批准在关丹兴建一所独中，这种诚意原本获得广大华社赞赏，但是政府碍于教育法令条文约束，批文中没详细列明独中、统考、教学媒介语及董事会主权，致使未能让华社如愿反而引发诟病，怀疑可能另有文章。

从关丹独中事件延伸，增江北区华小董事会又闹双包，原因错综复杂，事件一引爆，华小董事会随时变质担忧赤裸裸浮现。

任何一所华小董事会与家协及校友会若不咬弦，某一方只

要通过一些手段，董事会马上变色。

全国华小董事会最担惊受怕事例在这风尖浪口时刻发生，即时引发政治干预教育指责，教育部副部长魏家祥成众矢之的。

事件越闹越大，董总呼吁全国热爱华教人士于26日上午11时踊跃前往国会参与“9·26华教救亡与抗议行动”要魏家祥副部长（引咎）下台，同时号召公众响应签名运动，争取华教权益。

马来西亚派报同业总会、马来西亚猪肉商公会及马来西亚广告制作商联合总会，也联同33个柔佛新山非政府组织联署签名力挺董总，呼吁人们出席“9·26”抗议行动，事情越演越烈。

从过去到现在，华社为华教抗争，过程血泪交织，华教发展道路崎岖不平，从族魂林连玉抗争而起延续到今天，董教总及华社各个时期领导层，都不敢在这个民族大业上稍有懈怠，先贤慷慨就义，我以我血荐轩辕，民族大义，天地可鉴。

董总坚持关丹独中必须名正言顺既是原则也是立场，是维护华教必须坚持的最后防线，绝对不容苟且与放松，以免华教堡垒出现缺口。

纷争终究伤和气，无论是董总、关丹独中工委或华社各团体，在关键时刻应该站在一个更高点来看待问题寻求折衷方案解决争议，内部分裂是最不智举措。

长久以来，华社秉持以和为贵及协商精神处理民族事业，这种精神既能顾全大局，也不伤和气。

关丹独中及华小董事会事件，正是严峻考验华社凝聚力时刻，如果华社无法和衷共济，一所学校可能颠覆整个华教堡垒。

华社与华基政党若不能洞悉时局，如果一厢情愿想当然，将来不单赔上民族教育千秋大业，恐怕还有更多。

董总：争取华教权益 号召签名支持“9·26”行动

董总呼吁全国热爱华教的各界人士，踊跃出席9月26日（週三）早上11时，在国会外举行的“华教救亡运动之‘9·26’国会呈函抗议行动”，并响应签名运动，争取华教权益。

董总发文告说，发动“9·26国会呈函行动”，主要是呈函促请首相拿督斯里纳吉，正视和解决华教当前所面对的难题。

有关签名运动表格已上载至董总网站，各界人士可从即日起浏览董总网站www.djz.edu.my，下载签名表格，并号召和转发他人签名。与此同时，民众也可在网络签名支持“华教救亡运动之‘9·26’国会呈函抗议行动”。

“网上签名表格可自行复印，并于9月20日前将正本签名表格直接邮寄或交回董总办事处，或交给当地董联会或董教联合会，以便统一整理后，一併呈交给首相。”董总地址是 Bangunan Dong Jiao Zong, BlokA, Lot5, Seksyen 10, Jalan Bukit, 43000 Kajang, Selangor。电话号码03-87362337，传真03-87362779，网址www.djz.edu.my，电邮ucscam@djz.edu.my



强烈要求政府立即恢复 强烈反对政党政治势力
吉隆坡江北区华小原有董事会权力！渗透干预华小，独中！

反对政治势力渗透华小独中

新山36華團 4議案挺董總

36华团响应董总号召，捍卫华教，愿作董总后盾，并提出4项议案。